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quindi dirò alla Camera se e quando potremo ri-
spondere. 

Presidente. Onorevole Cafiero, ha udito la ri-
sposta dell'onorevole ministro ? Accetta? 

Cafiero. Sissignore. 
Presidente. L ' a l t ra domanda d'interpellanza, 

presentata dagli onorevoli Galli, Maldini e Sola, 
è la seguente : 

u I sottoscritti domandano d'interpellare l'onore-
vole ministro dell'istruzione pubblica sugli inten-
dimenti suoi circa il collocamento dei quadri d'arte 
moderna trasportati da Strà a Venezia e sui prov-
vedimenti che giudica di prendere a vantaggio 
dell'Istituto e per evitare i pericoli d'incendio in 
quell'Accademia di belle arti. „ 

Prego l'onorevole ministro della istruzione pub-
blica di dichiarare se e quando intenda di rispon-
dere a questa interpellanza. 

Boseili, ministro dell'istruzione 'pubblica. Se gli 
onorevoli interpellanti e la Camera lo consen-
tono, risponderò lunedi, in principio di seduta. 

Presidente. Onorevole Galli, consente? 
Balli. Consento. 
Presidente. Allora lo svolgimento di questa in-

terpellanza sarà inscritto nell'ordine del giorno 
di lunedì. 

Gli o tòevo l i M u t e r à e ÌSoripi svolgono dee 
proposte di legge d'iniziativa parlamentare. 

Bonghi. Chiedo di parlare. 
Presidènte. L'onorevole Bonghi vorrebbe che si 

procedesse allo svolgimento della sua proposta di 
legge? 

Bonghi. Si tratta di pochi minuti. 
Presidente. Onorevole ministro dell'interno, ri-

tiene che debba aver iuogo ora o domani lo svol- jj 
gimento dei disegni di legge proposti dagli ono- f 
revoli Bonghi e Nicotera? 

Crispi, ministro dell' interno. Per la mozione | 
dell'onorevole Bonghi, che si riferisce alla no- i 
mina di una Commissione d'inchiesta sulle con- f 
dizioni economiche del regno, è bene che siano ì 
presenti i miei colleghi dell' agricoltura e delle \ 
finanze, ai quali, più che a me, essa importa; 
per quanto, poi, si riferisce alla proposta pel ri-
torno allo scrutinio uninominale, sono indiffe» 
rente che si svolga adesso... 

Bonghi. E un affare di cinque minuti. 
Crispi, ministro dell' interno. Ma mi pare che 

non ci sia l'onorevole Nicotera. ( C ' è ! c 'è!) Del 
resto, io ho poche cose da dire. 

Bonghi, È affare di cinque minuti. 
Presidente. Onorevole Bonghi, lo svolgimento 

della sua mozione ha inteso che converrà rimet-
terlo ad altro giorno : perchè interessa anche 
altri ministri che non sono presenti. 

Bonghi. Va bene. 
Presidente. Però l'onorevole ministro consente 

che abbia luogo ora lo svolgimento dei due di-
segni di legge, uno dell'onorevole Nicotera e 
l'altro dell'onorevole Bonghi, circa il ritorno al 
collegio uninominale, affinchè, se la Camera crede, 
possano essere presi in considerazione. 

Questi due disegni di legge furono già ammessi 
alla lettura dagli Uffici. 

(.Parecchi deputati stanno nell'emiciclo). 

Prendano i loro posti! 
Si dà lettura del disegno di legge proposto dal-

l'onorevole Nicotera. 
PuSlè, segretario, legge. 
Presidente. L'onorevole Nicotera ha facoltà di 

parlare. 
Spoeterà. (Segni di attenzione). D'ordinario lo 

svolgimento dei disegni di legge d'iniziativa par-
lamentare si riduce più che ad altro ad un ap-
pello alla cortesia della Camera. E deve essere 
così, poiché non sarebbe possibile nè al propo-
nente nè al Governo di svolgere in tutte le sue 
parti il disegno di legge che presenta, quando 
ancora gli uffici non l'hanno esaminato. Quindi un 
vero e proprio svolgimento non può aver luogo. 
(Molti deputati occupano l7 emiciclo). 

Voci. Al posto ! 
Presidente, Prendano il loro posto, onorevoli 

colleghi ! 
Nicotera. Io poi sono in condizione anche più 

speciale; avendo avuto l'onore di presentare al-
tra volta questo disegno di legge, e avendo la 
Camera e il Governo avuto la cortesia di con-
sentire che fosse preso in considerazione, il mio 
compito è anche più ristretto ; quindi mi limito 
a pregare la Camera e il Governo che vogliano 
essermi cortesi la seconda volta come furono la 
prima. 

Presidente. Poiché il disegno dì legge dell'ono-
revole Bonghi che fu dagli Uffici ammesso alla 
lettura, si riferisce allo stesso argomento del di-
segno di legge svolto dall'onorevole Nicotera, gli 
darò facoltà di parlare ora ; e poi 1' onorevole 
ministro risponderà ad entrambi. 

Si dà lettura del progetto di legge dell' ono-
revole Bonghi. 

Pllllé, segretario, legge. 


